SOKBAMEHAITMOHHOE 3A/TAHUE

[0 MaTeMaTU4eCKOMY aHaJIM3y 3a BTOPOIl ceMecTp
JIJIS. CTYJIEHTOB IIEPBOT'O Kypca BTOPOr'O MOTOKA

Jlekrop npoceccop B.A.3opua, 2011/12 yu.rox

1. a) KakoB reomerputeckuii cmbics cymm Tapby, B 4ém cocTouT Teope-
Ma Jlapby m Kakoii Kpurepuii mHTerpupyemMoctu pyHknuu 1no Pumamny omna
IOPOZK,1aeT?!

b) Ucnonbsys kpurepuii JlebGera unrerpupyemoctu GpyHkiuu no Pumany,
obbsicauTe mHTErpupyeMocth (yukmun Pumana (R(x) := 0, xorma x up-
panmonanbho, u R(x) := 1/n, Korga * = m/n — Hecokparumas Jpobb
HATYPaJIbHBIM 3HAMEHATEJIEM ).

¢) Bcerma smm mHTErpHpyeMa KOMIIO3UIIUS HHTEIPUPYEMbIX O Pumany
dyukImIit?
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2. a) Oyukius erf(zr) = %r [ e dt, naspiBaemast unmezpasom GepoAm-

—X
HoCMU 0wubok, nMeet tipejsiesioM 1 ipu x — +00. N306paszure rpaduk 3Toit
dyHKIMN 1 HalijuTe €€ MPOU3BOIHYIO.

b) IMokazkure, 910 IpU T — +00

; ] 2 (1 1 1-3 1-3-5 1
erf(z) = \/7?6 (2:5 22,3 T 2855 oigr ¢ (x7)> '

¢) Kak mpoosizkuth 91y acumnrorudeckyto dopmyiy 1o psaa? Cxoaurces
JIX TOT PsiJi XOTs ObI IPU KAKOM-TO 3HadeHun r € R?

3. a) Ilogcumraiite paboTy MO MEPEMEIIEHNI0 MACChl B TPABUTAIIHOHHOM
mmoJjie 3eMJI U TIOKAYKUTE, ITO 3Ta paboTa 3aBUCUT TOJBKO OT YPOBHEH BBICOT
UCXOHOTO ¥ KOHETHOTO MTOJIOZKEHHIA.

b) Haitgure mis Semiim paboTy BbIXOJA U3 €€ IPABUTAIMOHHOIO TI0JIsI U
COOTBETCTBYIOINLYIO (BTOPYIO) KOCMUYECKYIO CKOPOCTb.

4. a) dnserca mu KommakToM exunandHas chepa B R, B R, 8 C[a, b]?

b) Ha nosepxnoctu ejunuunoii cepnr S B R? remueparypa T' kax dyHK-
1Us TOYKU MeHseTcs HenpepbiBHO. O0sg3aHb! Jin Ha cdepe ObITh TOUKN MUHH-
MyMa U MakcuMyma Temieparypbl? [lpu najgmaun Todek ¢ aByMs PUKCHPO-
BaHHBIMU 3HAYEHUSIMU TEMIIEPATYPbI, JOJZKHBI JIK OBITH TOUYKU U C IPOMEKY-
TOYHBIMU €€ 3HadeHusiMu! UTO M3 9TOr0 BEPHO B CJIydae, KOIJa eMHITHAS




cdepa S Gepércs B npocrpanctse Cla,b], a Temmneparypa B Touke f € S

BbIpazkaercs B Buje T'(f) = (fb |fl(x) dx) ?

5.Haitsinre urepaiionHbIM 1porieccoM GYHKIHMIO f, yI0BJIETBOPSIOILY IO
ypasrenuwo f(x) =z + [ f(t)dt.
0

6. a) Ykaxkure HhOPMYJIbI [Tl BBIYUCIEHUsI JIMHEHHBIX MONPABOK K 3HA-
yenuam sesmann A7) exp(E), det(E), < a,b > upu MajoM U3MEHEHUH
aprymeHToB (37ecb A — obparumasi, ' — eJiuHIYHAS MATPUIIL; G, b — BEK-
TOPBIL;, < -, + > — CKaJIsIpHOE HpOI/I3Be,ZLeHI/Ie>.

N
b) KakoBa oTHOCHTEIBHASI IOTPEITHOCTh § = % IIPU BBIYUCJICHUN 3HA-

yenusi qyukmun f(x,y,z) B T0UKe (,Y,2), KOODIUHATHI KOTOPOI JAHBI C
abcosmorabIME TTOTperntHocTaMu Az, Ay, Az coOTBeTCTBEHHO?

7. a) Tuddepennuposanue koMmnosuruu HyHKIWA (oTobparkenuii) u 06-
parHoii dyakmur. KakoBa KOOpAUHATHAs 3alMCh 3TUX 3aKOHOB IPUMEHH-
TEJILHO K Pa3/IUIHBbIM ciiydasm orobpaxkenuit f : R™ — R"?

b) B uém cocroar Teopema 0O cpejHeM u 00IIask TeOpeMa O KOHETHOM
IpUPAITEHAN !

¢) OjiHa U3 9aCTHBIX MPOM3BOAHLIX (DYHKIMU JIBYX MEPEMEHHBIX, 38 1aH-
HOI B Kpyre, paBHa HYJIIO BO BCEX TOYKAX KPyra. SHAYUT JIX 3TO, YTO PYHK-
IUsI HE 3aBUCUT OT COOTBETCTBYIOIEl ITepeMeHHoit B 5ToM Kpyre?! V3meHuTcst
JIL OTBET, €CJI BMECTO KPyra B3siTh IPOU3BOJIbHYIO BBIMYKJIYIO 00acTh? A
€CJTU B3ATh BOOOIIE TTPOU3BOILHYIO 00/1aCTh !

8. a) Ilycrb F(z,y,2) = 0. Bepro su, uto g—; . % . g—i = —17 Ilposepbre
910 Ha 3aBucuMocTH 2 — 1 = 0 (cooTBercTByIomieil ypasuenmo Kiameipona

LY = R coCTosIHUs HIEAIBHOTO rasa).

_ Oy Oz _
b) Ilycts Teneps F(x,y) = 0. Bepno ym, aro 3% - o = 17
9. OmnmiuTe POIEIYPy TMOMCKA IKCTPEMYMOB TJIaKON (DYHKIMHN B 3a-
MKHYTO# 06JIACTH MPOCTPAHCTBA ¥ IPOJEMOHCTPUDYiiTe €é B JeTajsax Ha
npuMepe OThICKaHUs 3KcTpeMyMoB dyukuun f(x,y, z) = 2 + y? + 2% B 251

suncounge ¥ /a? + y?/b* + 22 /c* < 1, cunrag, uro 0 < ¢ < b < a.

IIpumeuanue. [loutn BCE 3TO 3aj1anme, Kak Bbl Moryim 3aMeTHTh, CO-
CTOUT W3 3a/1a4, B3ATHIX M3 TOT'O CIINCKa, KOTOPLIA y2Ke ObL1 Bam jan Jurd
IIOJATOTOBKH K KOJUIOKBHYMY 1 9K3ameny. Caaroiue JOCPOYHO, II0 HAIIIei
JIOTOBOPEHHOCTH, JIOJI?KHBI UMETh IIpU cebe perieHus 3a/a4d KOJIJIOKBUyMa,
[I03TOMY T'OTOBBIE K OTBETY 3aJladi MOYKHO Oy/IeT paccKa3biBaTh 110 Barmm
JIOMAIITHUM 3aroToBKaM. [Incars Ha10 TOIHKO HOBOE.



